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kilónként Bécsböl.

MOCC
1 60. fri 1 60, 1.70.

JAMAICA,

frt 1 20, 1.25, 1.30, 1.35, 1.40.
MENADO,

1<d fr. 1 35, 1.40, 1.45, 1.50.
JAVA,

160. f-t 1.20, 1.30, 1.40, 1,45.
CAMPINAS, 

t 1.20, 1 30, 1.35. 
ion perg-elt és őrölt: 
amaica, Campinas, Bahia, Colombo,
.90, 1.—, 1.10, 1.20, 1 30.
íyöngy, Java, ára fit 1.40, 1.60, 1.80, 2__

Melnnge,
roll) ára frt 1,50, 1 70, 1.80, 2 20.
ntre. ajánljuk a Lázi szükségletet minél elébb 
ban 5 kilónként, a pénz elóleges beküldése 

jnyal, vagy utánvét mellett történik.

íerskovits él? Co.

I. Schcllinggasse 3.

48. szám.

íA Előfizetési árak :
Helybe a és postán kaldve:

Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr.
Fél évre 5 „ Egyes szám — „ 5 „
Eluúzetesi pénz s minden közlemény ; 
főpincz^VECSEY-ház, földszint a szer- 1 

kesztőségue bementve küldendők.
Előfizethetni helyben: 

TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY 
KAROLY könyvkereskedésében és a 
szerkesztőségnél. Egyébütt a postahiva­

talok utján.

DEBRECZEN
POLITIKAI ÉS KÖZGAZBÁSZATI HÍRLAP.

A debreczen - vidéki „függetlenségi párt- közlönye.
Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, ezerdán, csütörtökön és

Szerda, márczius 9.

Hirdetési dij:
1 Othasábos petitsorért 5 kr.
i Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 

ízbeli hir de tés e k, alku szerint a 
legolcsóbb árért. 

Bélyegdij: minden beigtatásért külön 
30 kr.

„N y i 1 t-t é r“-e n megjelenő közlemény 
minden petit sora 15 kr.

Név. vagy bérmeatetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén k é z i r a t o k nem adatnak 

vissza.

rszágos kiállításon 1880-öan érdeméremmel kitüntette,
ilESVÁRI MÓR

I raktára Budapesten,
ró Orczy-féle ház, nagyban és kicsinyben.

OK SZAMARh:

őrből ..... 1 frt 80 kr.
>;n;ik é< disvejek 2 frt 20 kr.
berla--2tinb<51 vagy bőrből 2 frt 70 kr.
nagas sarokkal, legújabb szabás 2 frt 80 kr.
ígebőrből szegzett ketics talppal

2 frt 80 kr.
1 k, dísz-seb, fénymáz orrul 2 frt 70 kr.
pl, magrs kivágással, fénymázos 
^bb szabá.-u .... 3 frt — kr.
llaku m-iszéssel, sima talppal, 
es ..... 3 frt 20 kr.
hf-lt talppal, magas kivágással,

3 frt 20 kr.
IRAK SZÁMÁR’,:

fp»1............................................. 3 frt 80 kr.
dup’aialppal, a lepjobb minőség 4 frt 20 kr.

1 lehető legjobb minőség 4 irt 50 kr.
íj- bb sagrénbői, erős talppal 3 frt 60 kr.
i, legújabb szabás 4 frt — kr.
pórból, nngas szár, srófolt talppal 9 frt — kr.
kszos 2 frt 50 kr.

pl . . 1 frt 80 kr — 2 frt 40 kr.
, , . 60 kr — 1 frt 20 kr.

Ivét mellett vagy az előleg beküldése után gyor- 
m aikii’m ts lábbeli a legkészségesebben ki-

kivánatra bérmenlve küldetnek meg.
(127.)
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6 v.ilódi angol biii-ezüst villa,
6 erős (mas-iv) brit-ezüst cvóakanál,
6 fi íom brit-eziist kávéskanál,
1 nehéz brii-ezüst levesmerő kanál,
1 trős brit-ezüst lejinerő kanál,
6 finom cbeilirozett iáicza,
6 kitűnő kri-tály késtartó,
6 szép áros tojá-pohárka,
1 kitűnő bors- és czukortartó,
1 finom theaszüiő,
2 gyönyörű sálon gyertyatarld.

42 darab.
Megrendeléseik utánvétel mellett 

vagy előleges pőuzbeküldés mellett

C. LANGER,
Britannia ezü t gyári raktár.

(Wien) Becs, II. Obere Donaustrasse 77.

1 VecKey-hf.z.

Magyarosodás! törekvés.
Debreczen, márcz. 9.

(K. A.) Valóban nagy lelki 
örömmel értesültünk arról, hogy a 
magyar állam eszméje, illetőleg a 
magyar nemzetiség végre valahára 
az erdélyi szászok körében is keze. 
hódítást tenni ; a hir szárnyain 
ugyanis azt jutván füleinkbe, hogy 
Szászsebes város választó polgárai­
nak küldöttsége közelebbről Wäch­
ter szebenmegyei főispán előtt ün­
nepélyesen és in optima forma ki­
jelentette : hogy a szászsebesiek ez­
után az eddigi hagyományos szász 
politikával készek felhagyni, és ők 
jövőre sorsukat jó és bal körülmé­
nyek közt a magyar nemzet sorsá­
hoz fűzni hajlandók.

A ki tudja Erdély történelmé­
ből és az 1848 előtti közelebbi idők­
ből, bogy a szászok az erdélyi or­
szággyűléseken a magyarokkal szem­
ben mennyire exkluzív szerepet ját­
szottak, az államban megannyi ál­
lamot képezvén ; daczára a nemzeti 
törvényhozás és Erdély fejedelmei­
től nyert és élvezett annyi számta­
lan engedmények, kiváltságok és 
szabadalmaiknak, mennyire kívánták 
a, magyar állameszmét és nemzetün­
ket ignorálni, különösen a szász 
klérus és bureaukrátzia mennyire 
szerettek az abszolút hatalommal 
nem csak kokettirozni, hanem al 
kalmilag szövetkezni is, és a nagy 
Németország, úgynevezett Gross- 
Deutschland felé divergálni, — az­
előtt a fentjelzett hir meglepően s 
kellemesen fog hangzani, mert ez a 
szász nemzeti élet sivatagjain meg­
annyi oázként tűnvén fel, mint első 
lépés némi hites reményt nyújt a 
jövőben arra nézve, hogy a szászok 
elvégre valahára a hagyományos 
szász politikának rájok rakott bilin­
cseit magukról lerázni fogják és ma­
gukat mielőbb a magyar haza va­
lódi fiainak tekintendik.

E tekintetben előttük szép pél­
dányképekül állhatták fajrokonaik 
a szepességiek és a bánáti németek, 
kik a hazafiság terén a magyarok­
kal is kiállják a versenyt, de hát 
mint minden okozatnak úgy a szá­
szok magyarellenes eljárásuknak is 
a múltban megvoltak a maga okai, 
t. i. mint már fentebb is jelez- 

a szász burokratzia és atűk -
klérus, mely okok azt hisszük a je- 
.e^e^ részint elenyésztek, részint 
je entóségüket elvesziték.

Ha a királyföldön újabb idők­
en felmerült egyes tünetekből kö­

vetkeztetni lehet, úgy látszik, hogy 
a király föld és a szász egyetem 
rendezésével a régi szász burokrátzia 
etiint a történet láthatárjárói, már 

csak „névben él, és többé nincs je- 
en“, a minek mi magyarok csak 

örülhetünk ; a mi pedig a szász pa­
poknak különösen a Gross-Deutsch- 
andra vonatkozó aspirátióit és czél- 

zatait illeti, azok meg a nép előtt 
sokat veszítettek értékükből, mert 
a nép elvégre is ösztönszerüleg be­

látja, hogyha ő mindig a nagy Né­
metország után rajong, akkor az uj 
és valódi hazája iránti kötelmeiről 
feledkezik meg, ez utóbbi pedig a 
hazafiságnak szomorú hátrányára
Jv-’ ,va£y^s h°gy egy hasonlattal 
éljünk, a nép nem akar ugv járni, 
mint az egyszeri csillagvizsgáló, a 
ki szemeit folytonosan az égbolto­
zatra meresztvén, ezen tudományos 
vizsgálódásai közben odáig jutott, 
hogy végre egy előtte tátongó mély 
árokba szépségesen beleesett. Csak 
hiában a népnek megvan a maga 
egészséges érzéke.

Üdvözöljük ez okból a szászse­
bes! szász választópolgároknak ha­
zafias fellépését, mely annál nyo­
matékosabb, mert ez a körülménye­
ket tekintve publikus színezettel bir. 
Óhajtjuk szivünkből, hogy többi 
fajrokonaik is a Gross-Deutschland 
tömkelegéből kibontakozván, mi­
előbb a magyar haza hü fiai legye­
nek. Vederemo.

Választási mozgalmak. Miskolcz 
város déli kerületében Bódogh Albertet 
éptették fel képviselőjelöltül. — Újvidé­

ken Bende János a szabadelvű párt je­
löltje. * J

Tisza Kálmán nem fogadja el a 
Budapest terézvárosi képviselőjelöltséget. 
A szabadelvű párt jelöltje Podmaniczky 
Frigyes báró. A főváros többi kerületeiben 
a kormánypártnak szinte megmaradnak 
az eddigi képviselői jelöltekül. A mi az 
ellenzéki kerületeket illeti, azokban szinte 
emlegetnek kormánypárti jelölteket. Gróf 
Szapáry Gyulát a belvárosban (jelenlegi 
Képviselő Királyi Pál) és br. Kemény 
Gábort a ferenezvárosban (jelenlegi kép- 
virelő Thaly Kálmán.)

A külügyminiszter — a mint 
iécsböl jelentik, — mindkét részen levő 
Kormányokkal egyetérőleg a német kor­
mány legújabb jegyzékére válaszolva, kész­
nek nyilatkozott, hogy a szerződési tár­
gyalások újbóli felvétele czéljából f. hó 
4-én képviselőket küld Berlinbe. Megbí­

zottjaink elutazását esetleg az osztrák- 
magyar vámkonferencziának egy Bécsben 
tartandó rövid tanácskozása fogja meg­
előzni. A magyar kormány dr. Matleko- 
vits Sándor államtitkár által lesz kép­
viselve.

Eső ulán köpenyeg.
Debreczen, márcz. 8.

A holnapi napon tartandó városi tör­
vényhatóság elébe viendő tárgyak közt, 
elő fog terjesztetni „a helybeli kereske­
delmi kamara megkeresése, az újabb fo­
gyasztási adó ügyében.“

Volt egy főszolgabíró Bihármegyé- 
)en, ki a Bach-rendszer alatt szolgált, de 
azért egy perczig sem tévesztette el szeme 
elől, hogy magyar, a franczia, olasz-oszt­
rák bábom alkalmával az egész Magyar- 
országon önkénteseket kellett toborzani, 
minden megyében lengett a zászló, szó- 
ott a sip és trombita, csak ennek a fő­

szolgabírónak különben terjedelmes járá­
sában volt csend.

A villafrankai békekötés hírére, ez a 
rőszolgabiró, körlevelileg felhívta járásá­
nak elöljáróit a toborzásra- s három nap 
mnlva ismét körlevelileg beállította a még 
meg sem indulhatott toborzást, mert már 
úgy sem volt szükség rá, ez a főszolga­

bíró nem fogatta el sem br. Vay Miklóst, 
sem más magyar menekültet, pedig érkez-
lőfii k Zan.elfogatási ukázok, és mégis 
lobi-ben Biharmegyének egy közgyűlésé­
ben, melyben Tisza Kálmán volt a vezér, 
azok az emberek, kik most szabadelvű 
név alatt osztrákabbak az osztráknál, erre
balt “Z°lgabÍrÓra ÍS kimondtak’ h°gy „meg-

yajj°n nem ennek a főszolgabírónak 
a példáját követi most Debreezen város 
tanacsa, hogy a kereskedelmi kamarának 
az ujjabb fogyasztási adó ügyében „tudo­
más szerint“ még a múlt év deczember 
havában, a városi tanácshoz beadott meg­
keresését most bocsájtja tárgyalás alá, 
midőn már az országgyűlésen a kérdéses 

fogyasztási adók meg is szavaztattak; 
csakhogy annak a főszolgabírónak a tette 
— hiába mondták rá ki, hogy „erkölcsi­
leg meghalt“ — hazafias tett volt, ellen­
ben ez a mostani eljárása a tanácsnak, 
nem csak Debreczen város, hanem az 
egész ország minden lakossának közérde­
kével homlokegyenest ellenkezik.

Ha a lovartársulat részére 25 évre, 
tehát még az utódokat is lekötelezöleg 
meg kell szavaztatni száz hóid földet, és 
évenként száz db. aranyat, vagy másnak 
más ilyen ajándékokat, akkor mindjárt 
készen van a rendkívüli közgyűlés, ellen­
ben ilyen vitális kérdésben, mely Debre­
czen város minden rendű lakosát kisebb 
nagyobb mértékben érdekel, — csupán 
azért, mert a kormány nem úgy akarja — 
a tanács oda működik, hogy a közgyűlés 
most már idő után hozzá se szólhasson, 
legfelebb csak tudomásul lesz kénytelen 
venni. —

Összeegyeztethető az ilyen eljárás a 
közérdekkel és a közgyűlés méltóságával ?

Nagy hátránya e városnak, hogy 
első tisztviselője királyi tanácsos és pol­
gármester, nein pedig polgármester és kir. 
tanácsos.

Hogyan kivánhatják azt ezek a füg 
getlenségiek, hogy az osztrák császár en 
gedjen valamit a magyar királynak, mi­
dőn Debreczenben a királyi tanácsos sem 
enged a polgármesternek ?

A református konvent.
Budapest, márcz. 8.

(+) A reformátusok ez évi konventje 
ma d. e. 10 órakor kezdette meg tanács­
kozásait. Az egyházkerületek küldöttei 
nagy számmal jelentek meg a konventen, 
melyen Vay Miklós b. elnökölt ; alelnök 
Degen féld Imre b.

A gyűlést Török Pál szuperintendens 
imával nyitotta meg, mely után Vay Mik­
lós b. rövid beszéddel üdvözölte az egy­
begyűlteket s megemlékezett egyszersmind 
azon nagy veszteségről, mely a reformá­
tus egyházat Révész Imrének elhunytával 
érte. A konvent e veszteség feletti fájdal­
mát jegyzőkönyvileg fejezte ki.

Degenfeld Imre gr. jelelentést ter­
jesztett elő ezután a múlt évi konvent ré­
széről nyert azon utasítást illetőleg, hogy 
a királynál egy általános zsinat tartása 
eszközöltessék ki. Felolvastatott ő felsé­
gének a zsinatnak Debreczenben való tar- 
tásáaa vonatkozó leirata és a közoktatási 
miniszternek ezzel kapcsolatban levő érte­
sítése. A felolvasott okmányok tudomásul 
vétettek.

Török Pál püspök a napirendet ille­
tőleg azt indítványozta, hogy a jelenlegi 
tonyent tanácskozási tárgyául vétessék fel 

a királyi táblának a más vallásnak ke­
resztelésére hozott határozata, mert nézete 
szerint ezen Ítélet által a református egy- 
íáz egyik legnagyobb kincsétől, anya- 
íönyvétől fosztatott meg, minthogy ezen 
ítéletnek főleg indokolása következtében 
a református egyház nem lesz többé azon 
íelyzetben, hogy hívei száma iránt tájé­
kozva legyen, a mi különösen a gyerme­

kek oktatását illetőleg káros eredménye* 
két szül. Kívánatosnak tartaná, hogy e 
kérdést felett az evangélikusokkal közösen 
tanácskozzék a konvent, kik épen erre 
való tekintettel összejövetelüket szintén 
ezen időre halasztották.

Egyúttal azon indítványt terjesztette 
elő, hogy a kormány kezelésié alatt levő 
közalapítványok kérdésében is nyilatkoz 
zék a konvent ezen alkalommal.

A gyűlés az anyakönyvek és illető­
leg a keresztelés kérdésére nézve meg­
bízta a gondnokokból és püspökökből álló 
bizottságot, hogy tegye magát érintkezé­
sekbe az evangélikus küldöttekkel és el­
járása eredményéről tegyen jelentést a kon- 
ventnek. A közalapítványok kérdése a 
tárgyalandó ügyek sorába felvétetni ha- 
tároztatott.

Ezután megkezdetett a napirend sze­
rint a tárgyalás.

Az első tárgy Tolt a közoktatási 
konventi bizottság jelentése Molnár Ala­
dárnak közoktatási munkálata és az erre- 
vonatkozólag az egyházkerületek részéről 
beérkezett vélemények tárgyában.

A konvent e jelentés alapján tárgya­
lás alá vette a Molnár Aladár által kidol­
gozott közoktatási és köznevelési szerve­
zet iránti szabályokat.

Érdekesebb közérdekű kérdés alig 
merült fel. Csupán a 13-ik szakasznál idé­
zett elő elvi vitát Szentpétery azon indít­
ványa, hogy az egyház tanintézeteiben 
más felekezetű növendékek kétszeres di­
jat fizessenek.

Lónyay Menyhért gr. ezzel szemben 
utalt azon fontos misszióra, melyet a ref. 
iskolák tudományos és nemzetiségi tekin­
tetben betölteni hivatva vannak. Hátsze­
gen például az ottani népiskolákban 6—7 
ref. tanuló mellett 40—50 oláh gyermek 
jár, kik magyar nyelven tesznek kitűnő 
vizsgákat, mint erről személyesen volt al­
kalma meggyőződni. Ha ez indítvány el­
fogadtatnék, ily üdvös eredmény sok he« 
lytttt lehetetlenné lenne téve.

A konvent rövid vita után mellőzte 
az indítványt.

Újpesten a függetlenségi pártból 
tartozó választópolgárok népgyülést tar 
toltak vasárnap, a Schaffer-féle vendégle 
nagytermében. Daczára, hogy a gyűlés 
megtartása csak egy nappal előbb let 
köz hírré téve s daczára az esős, havas 
sáros időnek, nagy számmal jelentek meg 
a választók. Még a szomszéd Rákos-Pa 
lotából is, melynek lelkes népe mindig a 
függetlenségi pártnak volt hive, igen so­
kan jöttek be a gyűlésre. A jelenlevők 
száma meghaladta a negyedfél százat. A 
gyűlésen elhatároztatott, hogy a többi 
Községek függetlenségi párti választói is 
felhivatnak a szervezkedésre, s azután ke­
rületi nagy értekezlet hivatik egybe.

Debreczen, márt. 9.
A kostántinápolyi tárgyalások meg­

kezdését hirdető távsürgönyön kívül alig 
érkezett valamely, a görög ügy állására 
nézve kedvezőbb hir. A német lapok, me­
zeknek véleménye e kérdésben figyel­

met igényelhet, miután Németországnak 
kiválóbb szerep jutott a konstántinápolyi 
tárgyalásoknál — azon nézetnek látsza­
nak kifejezést adni, hogy a kanczellár ál­
tal javasolt eszmék nem értelmeztettek a 
berlini felfogás szerint és hogy ennél fogva 
Berlinben el akarják magukról báritani a 
felelősságet.

Ebből a hatalmak egyetértésére néz­
ve alig lehet valami megnyugtató követ­
kezést vonni, annál kevésbbé, mert eddig 
sem a porta, sem Görögország részéről nem 
ismeretes oly engedmény, mely olyformán 
képzelhetné a két közvetlenül érdekelt fél 
megegyezésének bázisát, hogy az ilyen



megegyezésből azlltáü a hatalmak mind­
nyájan egyetértve hozzájáruljanak.

A mig ezek az engedmények, me­
lyeknek kipuhatoláaa és elérése egyik fő­
feladatát képezi a megindult diplomácziai 
tárgyalásoknak, ismeretesek nem lesznek, 
addig a tárgyalásokhoz fttzött kombinácziók 
is nélkülözik a sztkséges alapot és a pesz- 
szimisztikus hírek tápot fognak találni 
mindaddig, min a Görög- és Törökország 
részéről hangsúlyozott békés és engedé­
keny szándékok a mindkét részről folyta­
tott hadikészületek beszüntetésével meg 
nem erősittetnek.

Pozitív reményt a dolgok ilyen állása 
m-llett csak azon kétségtelen tényre le­
het alapítani, hogy a hatalmak tökélete­
sen egyetértenek (?) a béke fenntartása 
irányuló törekvéseikben.

Kumunduros miniszter, válaszul az 
athéni követek márcz. 3-ki intő jegyzé­
kére, körjegyzéket intézett a külföldi gö­
rög követségekhez. Kumunduros azt mondja 
ebben a körjegyzékben hogy Görögország 
hajlandó respectálni a szomszéd állam 
nyugalmát és tartózkodni mindenféle el­
lenséges actiótól, de abban a biztos remény­
ben, hogy „a Konstantinápolyban folyó 
tárgyalások a hatalmak által Berlinben 
hozott határozat tényleges végrehajtásával 
fognak végződni“.

A lapokból.
A „Függetlenségiben Madarász Jó­

zsef ur a delegácziókról. Ö is elitéli pár­
tunknak a delegáezióba lépését. Czikke 
végén idézi Ghyczy Kálmánnak s Tiszá­
nak egyszer-mászor a delegácziók ellen 
tett nyilatkozatait.

Az „Egyetértés“ angol dolgokról 
vezérczikkez.

Az „Ellenzék“ visszhangot ir Irányi 
őzikére s helyeselné, ha pártunk bemenne 
a delegácziókba.

A „Biharra. Lapok“ban Hegyesi Már­
ton is e mellett tör lándzsát.

A „Pesti hírlap“ Klapka nyilatko­
zatával foglalkozik. Klapka a Kossuth- 
Görgei ügyben nyilatkozván azt irta, hogy 
„lejárt már a függetlenségi álmok kora.“

Ere vonatkozólag a „P. H.“ igy ir:
„Klapka egykor a magyar függet­

lenségi eszme első rangú bajnoka a hazá­
ban, előkelő képviselője közel két évti­
zeden át a külföldön is, ma halálos ítéle­
tet mond Magyarország függetlenségére. 
„Én részemről rég lemondtam Magyaror­
szág függetlenségéről“, „az egykori füg­
getlenségi álmok ideje rég Iájárt.“

Nagy dolog ez egy Klapka szájá­
ból. Nagy és leverő Ítélet, melyet ha Ma­
gyarország minden fia a magáévá tesz: 
ellenségeinknek nincs más dolguk, mint 
halálos ítéletünket kényelmesen végre­
hajtani.

Ennek az eszmének — a független­
ség eszméjének — lelkesítenie kell az 
egész nemzetet.

Minden nemzetet csak ez a hit tart 
fönn, de ez fenntartja, s mig e hitét el 
nem veszítette: Lengyelország három da­
rabra szakítva sem veszett el.

Ne bántsátok hát a magyar nemzet­
nek e hitét, ne kivált ti, kiknek egész 
múltja élő tiltakozás e bántalom ellen! 
Nehéz századokon át őrizte meg ez a hit
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Nincs már vigasz az én számomra 
ez életben! Áldott hantok fogadjatok már 
be, hisz alattatok már nem üldöz a hit­
vány világ könnyelmű tüneményeivel! 
. - . Uh nagy isten. Engedd, hogy a jövő 
életben újra láthassam és ha egedben nem 
találom fel őt, taszíts a pokolba s engedd, 
hogy legalább ott szerethessem 1 . . .

Szólt és imára kulcsolt kezekkel ros- 
kadt össze a feszület előtt ... a lélek 
ennyi küzdelmét, a szív ennyi fájdalmas 
kínját a test nem bírhatta el . . .

Midőn párpercz múlva magához térve 
felkelt, íróasztalához ment s néhány sort 
jegyezve egy könytöl áztatott fehér lapra, 
azt összehajtá és zsebébe gyűrte.

Akarom — mondá — hogy még gon­
doljanak reám! Nekik akarom szentelni 
utolsó gondolataimat is, legyen ez a zaj, 
melyet a kődobás okoz, midőn a mély­
ségbe alázuhan és a melyet örök csend 
követ! . , ,

a nemzetet magyarnak, ne igyekezzetek 
őt megfosztani e varázserejétől ! Még ha 
a sors könyvében úgy lenne is megírva, 
hogy a nemzet függetlenségi vágya 
mely pedig természetes ösztöne minden 
élő teremtménynek, s csak az élet szik­
rájával együtt alszik el, — nem egyéb 
imádságnál: hagyjátok imádkozni leg­
alább !

Czikkét igy végzi:
„De nem kívánunk polémiába bo­

csátkozni Klapkával. Ő lemondott hitéről, 
— az ő dolga. A nemzet nem teheti 
ezt. Űrökül kapta, örökül kell hagynia.“

Fővárosi hírek.
(Az árvízveszély) a fővárosra 

nézve megszűnt. Kada alpolgármester min­
den oldalról megnyugtató sürgönyöket 
kap, ezért nehány nap múlva a csator­
nákhoz állított szivattyugépek elfognak 
távolittatni.

(Tizenháromezer ember) 
van hátralékban, csupán a fővárosban had­
mentességi dijának megfizetésével. Az ez 
évre eső részt február végéig kellett volna 
megfizetni, s akik ezt elmulasztották, most 
az illeték ötszörösét-hatszorosát lesznek 
kénytelenek megfizetni. Ily szigorúan 
sújtja a törvény a hátralékosokat, saját 
hibájokon kívül, mert a hatóságok sem 
hivatalos „hirdetmény“, sem a lapok ut­
ján nem figyelmeztették az illetőket köte­
lezettségük teljesítésére. így akaija a kor­
mány az úgyis terhes adót többszörösen 
beszedni a közönségen.

(Derék határozat.) A buda­
pesti görög-oláh egyhánközség ügyeit a 
két nemzetiség 3 évenként felváltva ke­
zeli. Az oláhok leföltvén most a 3 évet, 
főgondnokká a választási közgyűlésen Sza- 
ezelláry Györgyöt választották meg. A le­
lépett oláh főgondnok Sztupa György, mi­
előtt helyét elhagyta, s utódának átadta, 
azt indítványozta, hogy jövőre az öszszes 
számadások magyar nyelven vezettessenek, 
úgy mint a jegyzőkönyvek, melyeket Ha­
ris Sándor jegyző már évek óta vezet. E 
hazafias indítvány nagy helyesléssel egy­
hangúlag elfogadtatott, s határozatilag ki­
mondatott a magyar nyelv használata a 
számadásoknál.

Veszedelmes kaland.
A mai rothadt társadalmi viszonyok 

közepett, midőn a mások vagyonából hízni 
törekvő birvágy leleményessége oly sok­
féle agyafúrt utakat és módokat talál föl 
a csalásra és fosztogatásra — már ma­
holnap ar, orvos sem érezheti magát biz­
tonságban, midőn szép hivatását teljesí­
tendő, szenvedő embertársának segélyére 
siet. Szomorú valóságot kölcsönöz ennek 
a következő eset, melyről egyik község­
ből értesittetünk.

Egy fiatal gyakorló orvos éppen va­
csorájához tilt, midőn bekopogtat hozzá 
egy csinos menyecske s kéri, hogy jöjjön 
egy súlyos beteghez. Az orvos abban- 
hagyja a vacsorázást, s kalapját véve azon­
nal útnak indul s legcsekélyebb balsejte­
lem nélkül követi a menyecske kalauzo­
lását. Betérnek egy házhoz, hol az állító­
lagos pacziens lakik s az orvos bevezet­
tetik a szobába. Az asztalon égő gyertya

A báró jött sietve.
Nos mit csinálnak itt ? . . . Hm ? 

Senki! . . . Vagy úgy ? Bocsánat, hogyan 
nagysád egyedül van ? . . . Jövök . . . 
Minden el van rendezve a lakadalomra... 
tanúim megérkeznek ... Ah egészen meg­
izzadtam, úgy siettem . . . szavamra, oly 
elegedett voltam, hogy mindenkinek ki­
hirdettem házasságomat. Nevettem és ők 
is nevettek ... a nevetés boldoggá tesz 
és én oly boldog vagyok . . . szeretném, 
ha az egész világ az volna !

Elvira szánakozva hallgatta a szin­
tén szerencsétlen ember szavait.

— Barátom, egy szolgálatra szeret­
ném önt felkérni!

— Egy szolgálatot. Kegyednek édes 
nővér? . . . kérjen bármit!

— Kedves Miklósom, kénytelen va­
gyok távozni!

A bárót meglepte e hir.
— Hosszú időre? — kérdé akarat­

lanul.
— Igen hosszú időre.
— Ah! . . . Hogyan ? . . Eljegyzé­

sem napján . . . azon a napon, midőn 
nővére férjhez megy? De mi nem lehe­
tünk el nélküle ?! . . .

— Jó Miklós! legyen nyugodt, nem 
fogok én itt senkinek sem hiáuyzani; úgy 
rendeztem el mindent.

fényénél azonban nemcsak fekvő beteget, 
de egyetlen egészséges embert sem üldöz­
tek fel Aeskulap fölkentje, ki épen tuda­
kozódni akar a beteg hollétéről, midőn a 
csinos menyeske úgy tesz, mintha a gyer­
tyának hamvát akarná venni s e műtét 
alatt eloltja a gyertyát. A korom-sötétség­
ben gyufa után tapogatóznak, miközben a 
szobába benyit a — férj és durva hangon 
tudakolja az asszonytól, hogy miért lett 
egyszerre sötét a szobában ?

A menyecske hallgat, mint tenni 
szokta az, ki valamely bűnös cselekmé­
nyen kapatott. A durva férj gyufát véve 
elő, meggyujtja a gyertyát s a fiatal or­
vos láttára egy sokat jelentő „Ahá“-val 
jelzi, hogy tisztában van már az egész 
dologgal.

a váratlanul gyanúba jött orvos föl­
világosító nyilatkozataival siet tisztázni a 
helyzetet, melyeknek azonban a betop­
pant Uthelló semmiképen sem akart hi­
telt adni, hogy a látszólagos csábitón vé­
res boszut akar állani. Beszólitja szolgá­
ját s kimondatik a határozat, hogy a ti­
losban csempészkedő orvost megbüntetik.
— Komoly előkészületek tétetnek a 
borzasztó szándék végrehajtásához, midőn 
az erősen lekötözött orvos kétségbeesett 
rimánkodásai könyörületre indítják a férfi 
szivét.

„Add át minden pénzed!“ Ez lön a 
föltétel, melylyel az áldozat lehetőséget 
nyert a brutális exekuezió alól magát föl­
menthetni. Pénz nőm lévén nála, a szolga 
az orvos lakására küldetik a pénzes-szek­
rény kulcsával s egy irattal, melyben az 
orvos meghagyja inasának, hogy e levél 
előmuíatójának azonnal adja át összes 
pénz készletét. Kis vártatva megjő a bu- 
nyikkinézéstt Hermes, hozván magával 
ötven frtof, mint az orvos összes pénz­
készletét.

Ennyi nem elég. A bősz Olthelló 
kevésnek tartja az ötven frtot sértett fér­
fijogainak kárpótolására. A szerencsétlen 
orvos nyaggatóinak száma e közben egy- 
gyel szaporodott, benyitván a szobába a 
menyecske atyja is s hatályos szavakkal 
támogatá vejének azon ismételve meg­
újított szándékát, hogy az orvost meg kell 
kínozni.

Az újra kifejlett dulakodás közben 
az utóbb megjelent kópé által még egy 
ajánlat tétetik, melynek elfogadása ut­
ján megválthatja magat az ártatlan bű­
nös a fejére olvasott szentenczia alól.

A menyecske atyja előhúz mellény­
zsebéből egy 200 frt-ól szóló váltót s föl- 
szóüitja az orvost, hogy Írja alá mit ez
— hogy életveszélyes helyzetéből végre 
meneküljön — habozás nélkül mégis tesz.
— Az embertelen zsarolás azonban még 
most sem ért véget.

A férj a váltón kitett összegre te­
kintvén, még azt is kevésnek találja s 
harmadizben is megújítani készül határo­
zatának végrehajtását. Majd kinyilatkoz­
tatja, ha az orvos egyik jó barátjához 
150 frínyi kölcsönért küld, sértetlenül 
mehet tovább.

Az orvos erre is elhatározta magát 
s egyik jó ismerősének azonnal irt ne­
hány sort s a vakmerő fosztogatók nem­
sokára megkapták a 150 frtot is. Most 
már megelégelték az eredményt, s az or­
vos — miután 400 frtot kizsaroltak tőle
— föloldoztatot a kötelékekből; a gonosz

— Természetesen Halmay szintén 
elutazik nagysáddal?

— Nem. Épen ez az, a mire kérni 
akarom; kell, hogy ő ne tudjon az egész­
ről semmit, talán visszatartana engem és 
megakadályozna abban, hogy boldogságát 
előmozdítsam!

— Oh látom ezek titokzatos dolgok!
— Nemde ön ért engem ? Mit sem 

kell szólani arról, hogy elutazom. Itt van 
egy levél . . . adja neki át fél óra múlva 
. . , . . Azután itt van még egy gyűrű, 
— a báró reszketett és fejét csóválta — 
ez az, a mit menyegzőnk napján adott. 
Midőn ujjamra húzta, igy szólt: „akarom, 
hogy e gyűrű addig éljen, mig szerel­
münk!“ .... Ön átadja neki ugy-e Soó- 
váry ?

— Igen ... De ez az elutazás . .? 
Biztosit nagysád arról, hogy ez Halmay 
boldogságát fogja előmozdítani ?

— Igen barátom, esküszöm szerel­
memre !

— És a kegyed boldogságát is édes 
jó nővér ?

Elvira visszafojtá könnyeit és az ég 
felé nézve szólt:

— És az enyémet is! . . . . Úgy 
tehát fél óra múlva át fogja adni levele­
met ; számolhatok barátságára Miklós? .. . 
ígérje ezt meg, s hogy nem fog hamar 
feledni, és hogy gyakran fog felőlem be-

azonban nem álhatták meg, hogy na»y 
pénzveszteségein fölül, ráadásul még júi 
meg ne derekalják. Az öszeVert és rumi 
kifosztott orvos hazavánszorgott s a be­
csülete és vagyona ellen szövetkezett kli- 
que nyugogtan hajtá álomra tejét, mintha 

legjobb rendben állana szénája.
A megrabolt fél azonban másnap 

kora reggel jelentést tett a példátlanul 
vakmerő erőszakoskodásról és az illeté­
kes hatóság azonnal elfogatá a bősz Ot- 
hellót, a bunyik kinézésű szolgát, a vál- 
tómanipuláns vén kópét és a hamis me» 
nyecskét, ki ugylátszik, a ravaszul kifól 
zött összesküvésben mindvégig derekasan 
tudta játszani a neki fenhagyot szerepet.

ÚJDONSÁGOK.

* Kegyes adomány. Az „István* 
gőzmalom társulat folyó évi február hó 
27-én tartott közgyűlése által, a debre- 
czeni nőegylet árvaháza javára az 1880- 
dik évi nyereményből megszavazott 20, 
azaz busz o. é. frt, az egylet pénztárába 
befizettetett; mely kegyes adományért, 
van szerencsém az egylet és árvák nevél 
ben köszönetét nyilvánítani. — Márton 
László, nőegyleti péuztárnok.

* A debr. ügyvédi kamara által 
közhírré tétetik, hogy Szőke József me­
zőtúri ügyvéd e kamara ügyvédi lajstro­
mába felvétetett.

* El aha Lujza asszony búcsú fel. 
lépte holnap lesz. — Ez alkalomra, miit 
értesülünk, a közönség körében nagy moz­
galom folyik meglepetések előkészítésére.

* Lapunk tegnapi számának szín­
házi tudósításában „elévülhetlen prima­
donnánk“ helyeit: „elévülhetlen érdeme­
ket szerzett primadonnánk“ olvasandó.

* Márczius hó 16-ke évfordulójá- 
nak méltó megünneplésére Aradon is nagy 
előkészületeket tesznek. Némethy Károly, 
mint az ottani honvédegylet megbizottja 
által összehívott szükebb körű bizottság f. 
hó 5-dikén d. e. 11 órakor tartotta első 
értekezletét Arkay Kálmán ur lakásán. A 
bizottság Némethy Károly inditványa foly­
tán elhatározta, hogy a nagy közönség ré­
szére nyilvános ünnepélyt fog rendezni, 
mely márczius hó 15-én d. e. 10 órakor 
fog megtartatni az nj városház dísztermé­
ben, Az ünnepély sorrendje a következő: 
1. Megnyitó beszéd, tartja: Némethy K. 
ur. 2. „Hymnusz“ énekkar, előadva mű­
kedvelők és a színházi énnekkar által. 3, 
Emlékbeszéd, felolvassa Lukácsy Miklós 
ur. 4. „Talpra magyar“ Petőfi költeményét, 
szavalja Keresztes Gyula ur. 5. „Szózat, 
énekkar. Az ünnepélyre úgy az egyes ha­
tóságok, mint a város összes férfi és női 
közönsége feragaszok által hivatik meg s 
egyszersmind felkéretik a város polgársága, 
hogy az ünnepély napján nemzetiszi­
nti lobogókat tűzzenek ki ha­
zaikra. A rendfentartására az ifjúság- 
lói rendező bizottságot alakíttatott.

* Árvízveszély. Nagyváradról ir- 
í : A sok esőzés és olvadások következ­

tében vizeink annyira megáradtak, hogy 
ma reggel u. m. márczius 7-kén a Körös 
szokatlan magasságra dagadt, sebes ára­
datában nagy jégtáblákat, fadarabokat, 
gerendákat, épületfákat hordva magával 
és folyton emelkedve, elannyira, hogy most 
délután méltán aggodalommal nézhetünk

ai éj elé. Al 
kainak, s igei 
gkgbeli c®a*4 
pecze máris 11 
gával ragadt,! 
már több uda 
egy részét isi
csoluakok tam
gyobb vesz«
tartanunk; 1 
esőzés, akkom
tünk készülve

* Idójfl
nyomás a kol 
depre^iófszi

í déli és délkel 
borús, részbei 
többnyire nagl 

as nyíre déli ésl 
mellett a lé«
nagyobbodott!
véve nagyolj 
ponton felül I 
várad táján I 
általában feli! 
kos, esős, bel 
a jövőre. Haj 
többnyire b<J 
délen pedig j 
derttlés vár« 
változik. I

* Fogj
kossága 165 j 
173 ezer vofl

* Bekj 
a „Képes szj 
zete. Egynek]

* Iván] 
lapirótól NaJ 
lés jelent m3 
Ara 1 frt ; na 
Nagyváradon]

* A ki 
ttgyminiszterl 
ség uralkodül 
gal dolgoznál 
árváinak ellál 
járul egy hál 
nek legnevez] 
a biztosítéki 
mert a katonl 
kívül csakis I 
kodva nősült« 
hadosztályokba 
tani. Magyaréi 
ugyan már 7 ] 
honvédsége $1 
rokká és hat*

* Bolt] 
7-re viradóral 
ismeretlen ten 
a boltos monj 
Az ajtót feszi 
desen, hogy I 
észre nem vd

* Ham] 
nyilvános hej 
tek forgalom! 
kézi rajzok,! 
hamisított KJ 
pár hó előtt (

* Hugi 
azt indítvány! 
ban, hogy a] 
27-ki ünnep | 
neveztessék <

* A sí 
riczius helyi

sélni Halmayval és együtt fogják várni 
apót, melyen viszsza fogok térni . 
apót, melyen viszontlátandjuk egymást 
rindnyájan !

— Remélem nem fog soká tartani, 
emde? — kérdé a báró nyugodtabban.
- Siessen nagysád visszatérni!

— Igen, csak menjen barátom és 
íost engedjen pár perczig egyedül lennem | 
lalmayval. Mindenek felett titoktartás. :si

— Számíthat reám ! — szólt és tá- 
ozott.

VII.
Halmay jött utrakészen . . . • 

ett lepetve, midőn Margit helyett nejei | 
•illanta meg a teremben.

— Te vagy az Elvira ?
— De mily sápadt vagy Halma)-! 

alán szenvedsz ? . . .
— Nem . . . nem szenvedek • « • 

lines semmi bajom!
— Gondolkoztam kedves baratonii

íargit nem Soóváryhoz való !
— Azt hiszed ? >
— Igen, most hiába, sokat szenv 

íz ember, ha nem szeretheti azt, a ki 
elke, szive vonzódik ha a körülmény®^ | 
lez képest ezt megvetnie kell, ha 8 j 
redtink a nélkül, hogy vádoltatnank, i 
neghalunk a nélkül, hogy megértem -I
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hogy nagy 
, ráadásul még 
•z őszéért és 6mÍn 
ránszorgott s a be! 
en szövetkezett kli 
ilomra tejét, mintha 
ma szénája.
1 azonban másnan
•te Ai a péidát,anui 
asról es az ineté
rifogatá a bősz Ot*
ésa szolgát, a váb
ét és a hamis meg
c, a ravaszul kifli
indvégig derekasan
Eenhagyot szerepet.

ÁGOK.
aány. Az „István1 
"ó évi február hó 
se által, a debre- 
ta javára az 1880.

megszavazott 20 
egylet pénztárába 

egyes adományért 
flet és árvák névé- 
nitani. — Márton 
tárnok.
r'édi kamara által 
Szőke József me- 
a ügyvédi lajstro-

asszony búcsú fel- 
Ez alkalomra, mint 
körében nagy mez. 

isek előkészitésére. 
pi számának szin- 
ilévülhetlen prima- 
ávülhetlen érdeme- 
ánk“ olvasandó. 
15-ke évfordulóján 
lére Aradon is nagy 
. Némethy Károly, 
egylet megbízottja 
)b körű bizottság f. 
akor tartotta első 
mán ur lakásán. A 
oly indítványa foly- 
nagy közönség ré- 

lélyt fog rendezni, 
í d. e. 10 órakor 
árosház disztenné- 
:ndje a következő : 
•tja : Némethy K. 
Lkar, előadva mtt- 
énnekkar által. 3, 

i Lukácsy Miklós 
Petőfi költeményét, 
la ur. 5. ,,Szózat-,
! úgy az egyes ha« 
összes férfi és női 
ital hivatik meg s 
a város polgársága, 
in nemzetiszi­
sz e n e k k i ha­
lasára az ifjúság* 
alakíttatott. 
Nagyváradról ir- 

vadások követkéz- 
megáradtak, hogy 
us 7-kén a Körös 
lagadt, sebes ára­
kat, fadarabokat, 
t hordva magával 
annyira, hogy most 
ómmal nézhetitek

•ytltt fogják várni 
ogok térni . . ■ * 
átandjuk egymást

fog soká tartani,
ró nyugodtabban.
izatérni!
onion barátom és

részen . . . • flWJ' 
argit helyett nejei 
a.
vira ?
it vagy Halinayt

i szenvedek . • •

kedves barátom, 
való !

ba, sokat szenved 
itheti azt, a kibe*
L a körülmények
,e kell, ha **

vádoltatnánk, »» 
gy megértetnénk.
s rettentő! • • • *

t elé. Az égboltozaton fellegek úsz­
kálnak, s igen valószínű, hogy a magas- 
sásbeli csatornák ismét megerednek. A 
8ecze máris kiöntött, s néhány hidat ma- 
P.yai ragadt, minek következtében a tíz 
már több udvart elöntött, s a nagy piacz 
m „ rggzét is ellepte. Ezen a környéken 
6 «inaitok tartják fenn a közlekedést. Na- 
Trobb veszélytől ugyan még nincs mit 
tartanunk; de ha még soká igy tart az 
esőzés, akkor a legrosszabbra is el lehe­
tünk készülve.

* Időjárás. Európában: A nagy lég- 
vomás a kontinens délkeleti részében, a

depressió északnyugati táján van. Inkább 
déli és délkeleti szelek mellett az idő 
borús részben csapadékos. A hőmérséklet 
többnyire nagyobbodott. Hazánkban: Több­
nyire déli és délkeleti mérsékelt szelek 
mellett a légnyomás délkeleten inkább 
nagyobbodott; a hőmérséklet általában 
véve nagyobbodott s mindenütt a fagy­
ponton felül volt délnyugaton 10, Nagy­
várad táján 9 foknyi meleggel. Az idő 
általában felhős, borús, részben csapadé­
kos, esős, helyenkint derengéssel. Kilátás 
a jövőre. Hazánkban : Északon és keleten 
többnyire borús idő helyi csapadékkal; 
délen pedig napos, felhőssel változó lassú 
derttléa várható, a hőmérséklet keveset 
változik.

* Fogyunk. Gömörmegye összes la­
kossága 165 ezer 165. Tiz évvel ezelőtt 
173 ezer volt.

* Beküldetett szerkesztőségünkhöz 
a „Képes szakácskönyv" 7-ik és 8-ik fü­
zete. Egynek ára 30 kr.

* lványi Ödön tehetséges fiatal hír­
lapírótól Nagyváradon egy kötet elbeszé­
lés jelent meg „Tarka Lapok" czim alatt. 
Ara 1 frt; megrendelhető Hollósy Jenőnél 
Nagyváradon.

* A katonaság köréből. A had­
ügyminisztérium kebelében nagy élénk­
ség uralkodik jelenleg. Nagy gyorsaság­
gal dolgoznak a tisztek özvegyeinek és 
árváinak ellátásáról szóló javaslaton, ehhez 
járul egy házassági szabályzat is, mely­
nek legnevezetesb rendelkezése az, hogy 
a biztosítékot jelentékenyen felemelik, 
mert a katonatisztek eddig a biztosítékon 
kívül csakis a tiszti fizetésükre támasz­
kodva nősültek. A honvódzászlóaljakat a 
hadosztályokba szándékoznak összeállí­
tani. Magyarországnak 92 bonvédzászlóalja 
ugyan már 7 hadosztályt képez, Ausztria 
honvédsége azonban még nincs dandá­
rokká és hadósztályokká fölosztva.

* Boltfeltörés. Diószegen e hó 
7-re vira dóra a város közepén egy boltot 
ismeretlen tettesek feltörték és — mint 
a boltos mondja — 100 frtot elvittek. — 
Az ajtót feszítették ki sarkaiból, oly csen­
desen, hogy a szomszéd szobában alvók 
észre nem vették.

* Hamis tízesek. Bécsben több 
nyilvános helyen hamis tiz forintosok jöt­
tek forgalomba, a hamisítványok szabad­
kézi rajzok, s felösmerték bennük azon 
hamisított 10 forintosok mását, melyek 
pár hó előtt voltak forgalomban.

* Hugó Viktor-tér. Hamel Ernő 
azt indítványozta a párisi községtanács­
ban, hogy a Place d’Eylau, a február 
27-ki ünnep emlékére Hugó Viktor-térnek 
neveztessék el.

* A segesvári kerületben Fáb- 
riczins helyére a kormánypárt Dániel

Márton kir. tanácsost léptette fel, ki a 
jelöltséget elfogadta s a programmbeszé- 
det megtartá.

* Nagy meglepetést szült Bécs- 
ben azon körülmény, hogy a dr. Gmscha 
tábori vikárius, a neki felajánlott bécsi 
herczeg-érseki széket nem fogadta el. 
Ilyen esetre még eddig nem volt példa 
és a jó bécsiek nem tudnak hova lenni 
bámulatukban. Jó „uj kapu" nekik,

* Egyetemi hallgatók küldöttsé- 
gileg köszönetét mondotak Istócynak, a 
miért a képviselő házban közeleb a zsi­
dó-ügyben interpellált.

* Egy kis csere. Konstantin nagy- 
herczegről beszélik, hogy egy fényes diaz- 
ebéd alkalmával, melyre a legelőkelőbb 
varsói lengyelek voltak hivatalosak, min­
den vendég elé egy valódi orosz faggyú- 
gyertyát tétetett s aztán igy szólt: „Uraim ! 
Oroszország egészségére szülőföldemnek e 
kedvelt nemzeti eledelét fogjuk itt együtt 
megenni. Ide nézenek, ezt igy csinálják.“ 
S a nagyherczeg, ki tányérjára egy, mé­
zes kalácsból csalódásig utánzott faggyú- 
gyertyát tétetett, hátra hajtá fejét, s a 
nemzeti étket nagy gyönyörűséggel kezdte 
eltüntetni fogai közt. Nevetése azonban 
csakhamar fogcsikorgatássá vált, elkezdett 
fuldoklani — a mézeskalács-gyertya ki 
volt cserélve, a nagyherczeg valódi hami­
sítatlan nemzeti étket kapott. A bűnös, 
kinél a mézeskalács-gyertya volt, termé­
szetesen nem szólt semmit, sőt inkább a 
legmérgesebb arezot vágta, mintha az orosz 
nemzeti eledel a legnagyobb kint okozná 
neki. Éjjel azonban a nagyherczeg szol­
gái állítólag nagyban érezték a kancsuka 
súlyát.

* Csinos Összeg. Patti Adél a hi­
res színésznő most Párisban vendégszere­
pei. Egy-egy felléptéért csah 10 ezer 
frankocskát kap.

* Képviselők a tűzben. A St.- 
Paul-i (Minnesota állam amerikában) ka- 
pitolium múlt kedden egészen leégett. Az 
épen ülésező képviselők az ablakon ke 
resztül, létrákon hagyták el az épületet. 
A kárt 100 ezer dollárra becsülik

* A párbajozás megint divatjában 
van. Tegnapelőtt a fővárosban két tarta­
lékos tiszt (T. L. és S. K.) vívtak kard­
párbajt, 8 az utóbbi karján kapott sebet. 
N.-Váradon febr. 28-án gr. Pongrácz Vil­
mos és b. Mülhener Tivadar pisztolylyal 
vívtak 20 lépésről lőttek kétszer s a go 
lyó Pongrácz mellét súrolta.

* Panamából Írják a múlt hó első 
napjairól, hogy ott ez idő szerint iszonyú 
hőség uralkodik. A lakosságnak ugyan­
csak vigyáznia kell, mert a legártalmasabb 
rovarok szúrásainak van váltig kitéve, me­
lyek folytonos viszketést és vakarást idéz­
nek elő. Az élet szörnyű drága kivált az 
utazókra nézve. Egy napi élet 40—50 
frankba kerül. E mellett minden áldott 
nap be kell rizsei, hallal és birkahússal 
érni, más nem kapható. A legkisebb la­
kás évenként 2500—3q00 frankba kerül, 
egy tojás ára 1/, frank, egy palaczk sör 
2—3 frank, egy szárnyas (a legkissebb 
fajtából) 5 frank, egy bérkocsi óránként 
10 frank, egy ing mosása 1 frank, a leg- 
k sebb hírlapnak egy száma 1/J frank, 
egy hordár egy utért 21/, frankot kap. A 
pénz itt könnyen 20—ICO %-ot jövedel­
mezhet. Ez adatokból eléggé látható, hogy 
az élet Panamában igen kellemetlen.

Igazad van, nem akarom hogy Margit 
Miklósé Lgyen nagyon szerencsétlenek len­
nének ! . . .

— Nemde ? Nagyon szenved az 
ember, ha nem szerettetik ? Ha észreveszi 
h°gy az, a kinek boldogságát óhajtotta 
tiszta szívből, szerencsétlen miattunk és 
ha tudja, ha tudja, hogy épen szerelme 
készíti elő a gyűlöletet!

— Nagy Isten!
— Oh igen, ez egy kegyetlen szen­

vedés az egyikre azért, mert meg kell 
halnia, á másikra mert kárhoztatva van 
élni! . . .

— Ne gondolj erre Elvirám, mert 
esküszöm itt isten szine előtt, te nem fo­
god soha érezni e fájdalmat — monda 
mely megindulással Halmay, kinek most 
egy pillanat alatt egész lénye megválto­
zott, de Elvira nem tudhatta ezt, azért 
gúnyosan folytatá:

— Tudom, te nem fogsz engem meg­
csalni soha, ugy-e ?

— Talán kétkedői hűségemben ?
— Nem t mondá Elvira gunymosoly- 

lyal ajkán.
— De igen, látom, hogy kétkedel 

bennem!
— Nem, szavamat adom, hogy nem 

kétkedem, bizonyosan tudom.
— Ah ! Hangod megsemmisíti sza­

vaidnak hatályát!

Elvira megölelte férjét.
— Egy csókot Halmay, egy csókot, 

mint a milyen az első volt, melyet akkor 
kaptam tőled, midőn reszketve mondád 
ki e szót Elvira s midőn égő ajkad igy 
szólitának engem; te! Oh e pillanatban 
az élet tidvezitő volt nekem, mint egy 
szép tavaszi nap és az örökkévalóság úgy 
tűnt föl, mint az élet! .... Oh engedd 
meg kedvesem, hadd keressem föl még 
egyszer ajkaidon az első csók helyét! 
Hadd kárhoztassanak a szemérmet színle­
lők, hadd szánjanak pokolra a vak buz­
gók, én szeretem a szív egyszerű ömlen­
géseit. mely kéjtől dobog, midőn váltatik 
az első szerelmi csók! . . . .

Halmay megcsókolta nejét egy bor­
zasztó rázkódástól, kisérve . . .

— Elvira! Óh Elvira !
— Halmay! Egy napon midőn hal­

dokolni fogok, ha azt fogom mondani, 
édesem! szentelj az utolsó órában nevem­
nek egy boldog emléket, esküdj meg ko­
molyan, oly hangon, melyen a haldoklók­
hoz szólunk, hogy valaha szerettél, ha 
csak egy pillanatig is ... . szóltj tenni 
fogod azt? ... .

iFolyt. kSv.)

* Földrengés. A nápolyi öböllel 
szemben fekszik három hires sziget, Capri, 
Isdua és Procida ; az első a sorrentói, 
a két utóbbi a misenói félszigettel szem- 
közt. Köztük nyílik a „világ legnagyobb 
öble," a nápolyi tengeri)bői. E szigetek 
valamint a part, s az öböl egyrésze vul­
kanikus talajon nyugszanak, mely a leg­
terjedelmesebb és legveszedelmesebb Eu­
rópában. Casamicciola városát a földren­
gés elpusztította. Ez Isebiáa fekszik, a 
klasszikus Epomeo lábánál, mely vulkani­
kus jellegű hegy, a minő e bárom szige­
ten nagy számmal található. A földrengé­
sek e három szigeten nem tartoznak a 
ritkaságok közé, de már régóta nem lép­
tek fel oly erővel, mint e hó 3 án. Casa- 
micciolát, a legújabb hírek szirint, a ka­
tasztrófa borzasztóan sújtotta. 500 kőház 
közül 200 összedőlt, s a megmaradtak is 
lakhatatlanok. A lakosság a nyílt mezőn 
táboroz. Élelmi szereket Nápolyból visznek 
A kár rendkívüli nagy. A kőforrások fe­
lett és körül álló fürdőépületek majd mind 
romokban állanak. Ez ideig 102 halottat 
ástak ki.

* A panamai tengerközi csatorna- 
társulat részvényesei közt, mint Lesseps 
a társulat múltkori közgyűlésén fölemlí­
tette, tizenhatezer nő van. Lesseps ezt na­
gyon kedvező jelnek veszi a vállalatra 
nézve.

* Az amerikai disznólius beho­
zatalának a monarchia mindkét államá­
ból való kitiltása tárgyában tárgyalások 
folynak a magyar földmivelés és az oszt­
rák kormány közt, s kilátás van rá, hegy 
a magyar minisztériumnak az ország óha­
jával megegyező ezen kezdeményezését 
kedvező siker fogja követni.

* A jegygyűrű, Egy franczia lel­
kész nem rég egy igen szép predikácziót 
tartott a nőkről. Vonzó beszédét e sza­
vakkal végzé: Hogy a férfiak forrón sze 
ressék feleségeiket, arra már a jegygyűrű 
hívja fel őket. A miként aranyból van 
mely fém fölülmúl minden más fémet, 
úgy múl fölül a férj szerelme bensőség 
és forróság tekintetében minden más sze­
relmet. A miként kerek és magában tér 
vissza, akként csak a halálban szűnjenek 
meg egymást szeretni a házaspárok. A 
miként a negyedik ujjon szokták viselni 
a jeggytirüt, mert a szív egyik ere vezet 
oda, úgy legyen a szerelem is szivbő 
jövő és tiszta. A miként végre egyetlen 
és változatlan.

* Egy örült a Vatikánban. Csü 
törtökön reggel egy Minelti nevű őrült 
Jakobini lakásába hatolt és miután Jako- 
bini épen távol volt, magára vette annak 
ruháját és kalapját és ebben az öltönyben 
aztán a pápa termeibe lépett. Mindenek­
előtt a dolgozószobába ment; itt azonban 
felismertetvén, elfogatott. Megmotozták zse­
beit és azok egyikében a pápához inté­
zett levelet találtak, a melyben a szeren­
csétlen arra kéri a szent atyát, hogy el­
halt nagybátyját vegyék fel a szentek 
közé.

* Kezdik sokallani a tanítónőket. 
Az állami tanitónö-képezdék, melyek mind­
eddig három tanfolyammal bírtak, jövő 
tanévvel négy tanfolyamuakká változtat 
nak ; erre a közoktatásügyi kormányt több 
indok bírta: nevezetesen tapasztalás az, 
hogy a képezdébe felvett leányzók leg 
többnyire igen kevés előkészültséggel s a 
tanítói hivatás nagyon gyarló tudatával 
bírnak, hogy a leánynövendékek a ké­
pe zde eddigi 3 évi tanfolyamában a tan­
tárgyak mennyisége és teijedelme követ­
keztében — kivált az ujabbi tanterv sze­
rint — nagyon tulterhelvék, mi fölületes 
elméleti és gyakorlati képzettséget okoz; 
hogy tehát alaposan, gyakorlati fogások­
kal kellőképen képzett s fontos hivatásuk 
élénk felfogásával biró tanítónők kerülje­
nek ki a képezdébőj, mel> ben ezentúl az 
iparmunkák is terjedelmesebb alapon mi- 
veltessenek a negyedik képezdei tanfo­
lyam fölállításával akar a közokt. kormány 
segíteni és pedig oly módon, hogy az ed­
digi 3 képezdei tanfolyam elé előkészítő 
tanfolyamot állít, mely egyúttal ezentúl 
az I-sö tanfolyamot fogja képezni; ki van 
továbbá mondva, hogy ezen négy évre 
szaporodott kiképzési időtartamnak da­
czára is a növendékek évi létszáma, a 
tanerők az intézet évi fenntartására for­
dítandó költség s a tanórák száma ugyanaz 
fog maradni mint eddig, s a növendékek 
létszámában jövőre inkább redukciónak, 
sem hogy gyarapodásnak lehet helye. Az 
előkészítő, tehát I. évi tanfolyam már 
jövő 1881 y, tanévvel veszi kezdetét

* Balaton áldozatai. Fáró József 
gyenesi lakos e hó 1-én át akart menni 
a Balaton jegén. Már majdnem átért, mi­
dőn egy helyt a jég leszakadt alatta, s 
darczára a közel levő halászok mentési 
kísérleteinek a jég alá veszett. Maszlako-

vics János keszthelyi fésűs mester & na* 
>okban este kapatos fejjel térvén haza 

szőllejéből, a Balaton partján vele volt 
társaitól elmaradt. Másnap egy nádasban 
megfagyva találták meg. A hózivatar te­
mette el.

* A hiányos állany egyeket — 
íöztudomás szerint — az állampénztár 
csak levonással szokta beváltani. Ez nagy 
igazságtalanság, a mely főleg a kereske­
dőket sérti, hogy ők vannak leginkább 
azon helyzetben, hogy ily államjegyeket 
kapjanak. A brtinni kereskedelmi kamara 

mint a P. H. írja — folyamodott az 
osztr. keresk. miniszterhez, hogy az állam­
egyek — az osztr.-magy. banknál történik, 

minden levonás nélkül váltassanak be. Ez 
nálunk is elkelne. Kereskedelmi kamará­
ink vannak hivatva első sorban, hogy ez 
iránt a magyar kormánynál megtegyék 
a szükséges lépéseket.

Gyógyászati levelek.
VI. Vtrtimtitis.

A vérnek jelentősége az emberi élet 
fentartására és az élet tartamára mindenki 
előtt eléggé ismeretes. S azért feleslegessé 
válna az olvasó előtt a vér fontos voltáról 
vitatkozni, a melynek minden változása 
oly jelentékeny befolyással van az egész­
ségre. Az alapanyagok természetesen az 
élelmi-szerek folyékony és erős fajaiból 
választatnak, a melyet az ember élvez, a 
melyek azonban használ hatóságok végett 
némely test folyadékaiból is némit elvesz­
nek. A gyomor-savnak feladata főképen, 
a melyet a gyomor az emésztésnél elvá­
laszt, a huseledeleket feloldani, az epe pe­
dig arra szolgál, hogy oly anyagokat ál­
lít elő, a melyek a vér és élet újjá éledé­
séhez járulnak. A vér alkotáshoz szüksé­
gelt anyagok felszivatnak, a többiek kü­
lönválasztatnak, s az egész ténykedés az 
emésztés. Mindendi be fogja látni, aki az 
imént gasondottakat meggondolja, mily sze­
repet játszik mind ennél az emésztés is 
ezzel a vérnek összetevése a különféle 
anyagokból, s mily könnyen származhat­
nak a rossz emósztés következtében hosz- 
szan elnyúló betegségek nagy száma, a 
melyek végre a lassú elaszáshoz vezetnek; 
csuzbántalmak, nyitott csleeksárgaság, lom­
haság, eltorzító és utálatos bőrkiütések 
pattanások az arezban, a tagok lomhasága, 
kedvetlenség, étványtalanság hypochondria, 
hystericusbajok, gyomor fájdalmak, dugu­
lás, felfuvás, szédülés, görcs stb.'mind oiy 
tünemények, a melyek egy és ugyanazon 
eredő okra vezethetők vissza, és ennek el­
fojtásával azok is eltűnnek. Nem eléggé 
óvunk mindenkit, oly eszközökhöz nyúlni, 
a melyeknek hatása igen erős és a szer­
veket gyengíti, hanem oly orvosságok ajánl- 
hatóknak, a melyek az emésztési szerve­
zet munkaképességét gyengéden fokozzák, 
felesleges epe- és nyálka elválasztást meg­
akadályoznak annélkül, hogy a testre ár­
talmasán hatnának, ilyenek pl. a hires 
Brandt B. gyógyszerész készítette svajezi 
pilulák. E Brand B. féle svajezi pilulák 
Schaflfhausenben (S váj ez) készítetnek és bá- 
dogszelenczékben kaphatók 50 pilulával 
70 kr. és 15 pilulával 25 kr. minden gyógy­
szertárban Austriában és Pozsonyban Pisz- 
tóry Bódog gyógyszerésznél. Valódiságok 
ismertető jele a véres mezőben látható 
svajezi-kereszt és a gyáros kezeirása.

— Dr. Fáy Márk orvos, sebész­
tudor, szülész rendel d. e. 8—9-ig, d. a. 
2—4-ig. Különösen foglalkozik syphilis, 
bőrbetegségek és gégetükrészettel. Lakása 
n.-hatvan-utcza 1570. sz. a.

— Budapesti tőzsde, márcz. 9. 
Ezüst — frt — kr; cs. és kir. arany 
frt 5.54 kr; 20 francos arany frt 9.29 kr.

DEBRECZENI |g|| SZÍNHÁZ.

160.
Béri. szünet.

Csütörtök, márcz. 10-én 

BLAHA LUJZA fellépteül 

adatik :

Titilla hadnagy.
Operette 4 felv.

Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.
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Mint gyógymód 1ALOUI Mint gyógymid

minden időben

WILHELM
minden időben

használhat. használható.

köszvény és csúz ellenes

f I 1 I I I I I I 1 @»l 1 1
(vértisztitóozer köszvény és rheuma ellen), mint egyedüli és biztosán haló 

vérttsztitó-szer Tan elösmerve.

! máit rallásu s a felsőbb tudományokat a 
debreozeni ref. főiskolában végezte legyen.

2. Kitűzött pályájának a lelkész!, 
vagy tanárinak kell lenni.

3. Szükséges, hogy a bölcsészeti s 
Liitnnszaki tudományokon kívül a latin 
nyelvben annyira jártas legyen, hogy a 
római clas-ikui búkat jól értse ; mit hogy 
jól ért, úgy azt, hogy a görög nyelvtan­
ból kitűnő osztályzata van, érettségi bi­
zonyítványaival kell igazolnia.

4 Megkivántatik pályázótól, hogy 
az élő nyelvek közűi, a német nyelvet 
teljesen értse és egész folyékonysággal 
beszélje, a franczia nyelvben is bírjon

oly előkés Ül ttel, hogy a könyveket 1 
értse. Ez utóbbiakra nézve is elangedhl' 1 
len szabályul tüzelvén, bogy ezek í •!* 
letékes és tekintetbe vehető biz0n«iV- 
nyokkal igazoltassanak. D-U'a'

Az ekként felszerelt — máskén e 
gyeimen kívül hagyandó — pUYáia'iu 
vények, folyó évi ápril hó 24 ík naniá/'I 
Révész Bálint püp^k ás alapiivanvi |-’ 
zottsági egyik elnök úrhoz Úsznék h‘ 
terjesztendők. e"

Debreezen, 1881. márcz. 7 éQ

Tóth Sámuel
(183 ) bizottsági j,gJ?^

Engedélyezve a cs. 
kir. udv. iroda 1858.

Eredménye bizonyos Cs. kir. 6 felsége ál­
tál a hamisítás ellen

dectember 7i-ki ha 
tározata szerint. hatása kitűnő. lédéit. Béc-i 12. máj.

1870.

Ez a thea az egész szervezetet t sztitja ; m a! semmi más thea, a test 
, minden részét átjárja és belső használat állal mineen betegségre hajlan­

dóságot elkerget » test belsejéből és a miködés 1 iztos s hosszan tartó.
Alapos gyógyítása a köszvénynek, rkeumának, gyermek lábaknak és 

megrögzött bajnak ; valamint a sebnek és más tc-tbőrőn jelentkező be- 
tegségeknek, p ttanásnak akár a leslen, akár az arezon és syphilis kiü­
téseknek.

Feltűnő, kitűnő eredményt mutatott e thea n máj és lép bedugulása 
nál, valamint a hämorrhoides állapotoknál, -árgaság, erős ideg- és derék­
fájdalmaknál és gyomor erői te lések nél, al-bedu^ olásoknál, pollu'ióknál, férfi - 
erőtlenedéseknéi stb.

Szenvedéseket, skropholus betegségeknél és mirigy daganat oknál, e 
thea tartós használata után kigyógyv.

Egyedül" valódi alakban csak Wilhelm Ferencz gyógyszerésznél Neun- 
kirchenben kaphs ó.

Egy csomag 8 roszre osztva, az orvos rendelése szerint készítve 
használati utasítással 1 fit, csomagolás és bélyeg 10 kr.

ÓVÁS. Minden hamisított vásárlást kikerülendő, WlLBELM-félc kösz­
vény és c<úzellenps thea kérendő, mert hasonló jegyű, de névnélküli ha­
misítások as is árulnak, melynek megvételétől óvom a közönséget.

A Wilhelm-f4le köszvény és csuzellenes vei tisztitó thea kapható : 
Del reezt nbon : Berghoff r István fűszer kér es kedés ében. Budapesten : Tö­
rök József gyógyszertárában, Thnllmayer A. és társánál. C abán : Biener 
B.-nél. Egeiben: Köllner Lőrincinél. Nagyváradon: Jánky Antalnál. 
Gyöngyösön : Mersits Nándornál. Miskolcon: Ujhazy Kálmánnál. Nagy. 
Banyán: Hars esek F.-nél. Nyíregyházán : Spitscher Gyulánál, Sátoralja­
újhelyt: IVutsch Józsefnél.

Pain-Expeller
^ horgonnyal (§£)

nagyon Jó báziazer.

Kapliató Debreczenben : Dr. Rothschnek 
V. gyógyszerész urnái s csaknem minden 

nagyobb városi gvógyszettárban.

Pályázati hirdetés.
A bo’dogemlékezetü Nagy József 

kegyes alapítványából, az 1880-dik évről 
odaítélendő 500 frtos ösztöndíjra pályá­
zat nyittatik. Mc'y pályázatnál megki. 
vantatik, hogy :

1- Az illető pályázó magyar refor

OS. kir. szabadalmazott valódi tisztított
CSUKAMÁJ OLAJ.

MAAGER VILMOS tanártól Becsben, j
A legelső orvosi tekintélyek által megvizsgálva és jóvá. 

hagyva, könnyen emészthetősége miatt gyermekeknek külöaa 
sen ajánlható, s mint természeti, legjobb*) tiszta és hatályos" 
saga által elismert szer, a leghatósabb gyógyerővel Lir mell I 
és tüdőbajok-, görvény-, gömör-, fekély-, bőrkiütések, mirigJ 
betegségek és gyengélkedések ellen. Egy palaezk ára 1 frt. 

huó valódi minőségben, gyáriraktáramban Bécsben Heu-
, ----- f> 3**) valamint minden gyógyszertár és nagyobb veeves-
kercskedesbtu. J 6J

Debreczenben kapható: Mihalovie» István, Dr. Rothschnek V Emil 
Orvényi Ottó, Göltl Nándor, Yeeiey Viktor gyógyszerész uraknál és Kickl 
József kereskedésében Nagyváradon : Nyíri György, Milas.in J. gyógy,,, 
rész és Kur.änd'r & Ulm an, Jauki A. kereskedő uraknál. Nagy-Karolvban 
Fölky P. Nagy-Szalontán : Köbling József gyógyszerész urnái H.-Szobo/z 
Ion: Irocsanyi J. gyógysz. Nyíregyházán: Korányi E., Szopkó Alfréd Led 
rer Ignacz gyógysz Szatmár: Dr. Lengyel M. Szolnok: Horanszky Ltván 
gyogysz., Lengyel A. keresk. Zllah : Weisz Sámuel gyógyszerész uraknál.

. . *) °T1ás.1 Uj *bbJddben észlelhető, hogy több ezég — közönséges tisz- 
tatalan majl.aizsi.t, háromszögű üvegekben, Maager valódi tisztított Dor-ch- 
cmkamaj-olaj gyanánt áradt Ily rászedéseket és megcsalásokat kikerülendő 
kéretik a n é. közönség cs .k azon üvegeket valódiaknak elismerni, melye- 
ken, — lile oleg a czi.uragasz és használati ut8sitá>on a „Mvaeer" név ta­
lálható. 6 í

**) Ugyanitt létezik az osztrák-m .gyár birodalom részére a sehaffhau- 
sem nemzetközi sebkötő-gyár főraktára, nemkülönben a mw-vorki ezég 
Hall és Ruokel Sozodont-gyár- főraktára és a „L=gumino seu-gyírtól H«r.- 
stein és társánál Selmcc^en.

(386.)

át ifjúság szépségét a legkésőbb aggkorig megírhatni, mindsa hölgy föfoladata,
I / rt „ I n 1. T. 1 _ — _ J _ _ _ l_ 1 -   T—\ ^ r ▼ ■ , V 1, mám m ■. — w —— A.       mely kivá’óan föltételezi a bőr leggondosabb ápo 

lását. Ennek tiszta és gyöngéd megtartása, finomí­
tása és frissítése, foltok, vörösség, szeplő es minden 
borszeny eltávolítása, úgymint különösen a ránezok 
és redők azonnali és tartós megsemmisítése, kivá­
lóan eszközölhető az annyira kitűnő, hatásában 

meglepő

RÄYISSÄNTE
du dr, Lojesse a Pári*

hivatalosan megvizsgált, teljesen 
ártalmatlan bőrápoló szer által.
Paris, London, Becs, Badapest 
elegáns hölgyvilágának legér­
tékesebb toilette titka a fiatal 
kor frisseségének az aggkor’,an 
való megtartkatásár.n; ezerszere­
sen jónak bizonyult, és mint első 
szépitőszer, egy hölgynek pipere 
asztaláról sem szabad hiányoznia.
Egy nagy eredeti üveg á ft. 2.50 

» kis „ „ „ „ 1.50
(használati utasítással.]

Ravissante szappan
a legjobb és leghirnevesebb illa­
tos mosdó szappan a bőr szépi- 
tese és javítására. Használata után a bőr bársonv 
finoin lesz es igen kellemes szagot tart meg. Sok ii'- 
ait es ki nem szárad, a ki egyszer megkísértette’ 

az soha többe nem használ más szappant 
Egy dob ,z (3 drb) ára 1 frt a> kr. Egy drb.5) kr.

RA7IS3ANT3 AROZPOR.
A párisi és londo ii hölgyvilág* va a,urat a legtöbb
vv J BSkeJ'reíto!,b arczP°1-1- Mindazon t.° höl-
g/ 1 klk u"y,zer kasznilták meggyőződtek, ho»y a

POUDRE RÄYISSÄNTE
felülmúlhatatlan, igen jól tapad, láthatatlan és ter­
mészetes üdeséget ad a bőrszínnek, tehát legjobban 
ajánlhatjuk. Nagy doboz ára 1 frt. Kisebb °6J kr, 

fehér fagy rózsaszínű.

Felülmulhatlan és teljesen ártalmatlan

RÄYISSÄNTE FOGPOR,
mely a fogakat hófehérre tisztítja, olvadástól és ii- 

zödéstől megóvja.
Savmentes semlegesítő, vízben
oldó alkatrészekkel bír; a fogak 
tökéletes titztitnsát lehetővé te- 
ezí, s azok mellett természetes 
szinöket és fényöket megtartják 
es sem vegyileg, sem erőinüvileg 
nem lesznek megtám.ndva • a 
könnyenvérző foglius természetes 
erejét megkapja, a száj pedig kel­
lemesen föl lesz frissítve. Egy 

doboz ára 50 kr.

RÄYISSÄNTE haj-essencia
kitiiHŐ hatással bir a haj talaj tisztítására, mely a 
haj korpa képződését es a haj kihullását meggátolja 
igen kedvelt hajmosó szer, mert jótékony" hl" ' ' 

eszközöl a fejbőrre.

Egy üveg ára 1 frt 20 kr.
A kik valóban jó, a czelnak minden irányban 

megfelelő haj kenő :söt óhajtanak, tegyenek egy kí­
sérletet a

POMADE RAVISSANTE
kjtüuő hajkenőescsel, mely a ha­
jat szépíti és ápol je, a haj talajt 
megerősíti, a korpa képződését 
meggátolja, a haj kihullását meg­
akadályozza, annak természetes 
fényt és hullámos alakot kölcsö­
nöz, es a legkésőbb korig védi 

a megószUlés ellen.
— Egy tégely ára 1 frt. -

szép és egészséges fogakat óhajt, 
az gytizodjdk meg mihamarabb egyet­
len kísérlet á^ta", hogy mijjy kitűnő majd- 
nem csod.Vatra méltó hatásn a

EAYISSANTE-SZÁJVIZ.
ápolására iegalkVmasabb 

a füg­
éiké-

RAVISSANTE HAJÁPOLÓ OLAJ
Legjobb óvszer a haj őszü- 

lose és kihullása ellen, mely a 
, „ ... . , k°rPa képződését meggátolja, a
beteg hajat uj elatre huzza, s a haj növését bámu­
latosan előmozdítja. — Ajánlható azoknak, a kik 
hajkenoes helyett hajolajat használnak.

Hatása csodálatos.
Egy üveg ára 1 frt.

CRÉME-BAYISSANTE
fnp bán ja,fiiio n bárt eszkiltii!: ke-
zek stb. ápolására nélkülözhetetlen. __ Egy

Valhlli Tnitinanrrhnn 1. L 1 - Egy eredeti üveg ra 1 frt. tégely 1_2 frt£te 18163,1,1 "W“68 McsiDíHsa SCHWARZ FfilBESIKA illatszer és HATOSAMÉ tlMejKisiíek tizeeiti széttutési ratlárálai BnHaies-
ten, YarosMzíér 9- s- Haris-bazár, a mm

Levélben megrendelések pontosan teljesittetnek. Árjegyzékek ingyen és bérmentve küldetnek.
Kapható Debreczenben Gölt Nándor és Dr. Rothschnek V. Emil gyógyszertárában.

óttetS éi "ni/ mantei. e4 » f.,g3k ápolására iegalkVn 
tin ™ ■<l-íí“0’ “»»»»yaayajakiijl kéizitve. Általi
riin,rlf°9r.lís,n<6i' a fogak zoinÍQcii ápolva, a rothaiái

1 , CTePP elégség ,s tesz ogy korty vlatel, mily ve-
sj ekket a fogak bavégzatt tisititása után, a száj lói kiöblít- 

teuk ea soha nem kolle.iJ fogfájáíbaa szenvednünk^
Nem létezik más kóvzitminy, mely raiudonnapi 

hnszu.ilatnal hasonlithatla t jó eredményt biztosítana 
a %gak szépségére e.s feutaríására nézve, mint a 
EAVISSAXTE SZÁJVÍZ, mely a fogakat megerő­
síti, megszünteti és megakadályozza a fogfájást és 
a foghas vérzését, valamint a fogakra oly veszélyes 
fogkő lerakodását és a szájnak a legkellemesebb 
frisseséget és üdeséget kölcsönözi.

Egy eredeti üveg ra 1 frt.

1881.,:

H el:

Egy f* 
Fél év 
Eléfisef 
főpiacz

kei

t$le4
KARÓI
szerkea

Debreezen, 1381. Nyomatott Tiszai 1). SrökSaei (tönyvB/omiájába». Piaoz, Vecey-báz.

Debi
Annyi 

gyűlési bei 
lönféle nyj
— nem ej 
zonyos cc 
azon körül
— név ní 
nut kelt 
kozni tudd

Divat! 
és e tekinj 
rnányos al 
zánk régit 
tani a pót 
Frangepán] 
raság és 
sujtatni, ol 
által, kiktej 
épen nem 
nagyon isi 
magyarok 

. vállalkozni 
Ítéli a közi

Szokás 
kormány jj 
felhasználni 
hogy Magi 
lehet, sőt t| 
séges.

A voll 
volt honvi 
kormány 
nokot ugrd 
ka iratát a 
szélnek boti 
ződve, hol 
költségén.

Klapl 
Görgey nei 
nyomorultl 
mig a hal 
kozata égj 
szőrme ntibl 
fordul Mai 
nyitani töl 
szág függi 
triávali sz( 
csolja.

Minő I 
latkozat uj 
zat többi

Ha ni 
lent volnál 
kellene hij 
rendel 
landók vJ 
mint Deála 
mat és hat* 
vazása alkl 
vaz<5 Hajni 
minanvájaJ 
a remény 
szén a ml 
erőt, annyi 
lensógét, öl 
kivívni.

A szabad

Mint 
fa: nagy 
az a jelen 
.Honvéd-A 
éve gytlml 
pénztárába: 
badságkarc


